



心急复出再次受伤，确定无缘世界杯

博格巴“卡”在门外

紧赶慢赶，问题却是出在了这个“赶”字上。距离世界杯开幕还有19天，卫冕冠军法国队再遭噩耗，效力于尤文图斯的中场大将博格巴由于右大腿肌肉拉伤，已确定无缘本届世界杯，但球员并未表态而是委托经纪人皮门塔发表声明：“他在世界杯前无法参加尤文图斯的集体训练，也无法代表法国队出战世界杯。”

名单继续扩大 卢卡库跟时间赛跑

几乎就在同一天，同样是刚刚伤愈复出的卢卡库也再次受伤，更巧的是国米前锋伤的也是大腿肌肉，而且很可能也和“练得太狠”有关，唯一的好消息是卢卡库的伤势要比博格巴轻一些，虽然大概率无缘国米2022年的剩余四场比赛，但还是有机会赶上世界杯的。

8月29日，卢卡库在训练中拉伤大腿肌肉，最开始的说法是休战两周左右，但直到10月23日比利时前锋才恢复正常训练，上周中对比森胜利的欧冠小组赛，卢卡库在第83分钟替补出场并打进一球，上周末联赛对桑普多利亚，比利时人替补出场时间提前到第68分钟，国米对他的希望是能在本周末对尤文图斯的德比大战中回到首发。

然而10月31日，卢卡库在训练中旧伤复发，《米兰体育报》直接宣布比利时人世界杯前都不会再为国米出场，主教练小因吉吉也表示：“希望他能赶在世界杯前复出。”意大利媒体同时指出，卢卡库的身体状态要好于博格巴，因此赶上世界杯的希望是存在的，只要届时伤好了就行，不像博格巴那样还要调整比赛状态。

博格巴与卢卡库的倒下也让伤别世界杯的名单更加庞大。目前已确定因伤无缘世界杯的球星有葡萄牙边锋若塔与内托，法国中场坎特、博格巴、卡马拉与托利索，以及英格兰右后卫里斯·詹姆斯、巴西中场阿图尔、荷兰中场维纳尔杜姆与乌拉圭中卫阿劳霍。

正在与时间赛跑，能否赶上看运气的名单就更长了：法国的瓦拉内、福法纳和迈尼昂，阿根廷的迪巴拉、迪马利亚和洛塞尔索，巴西的布雷默与理查利森，英格兰的凯尔·沃克和菲利普斯，西班牙的科克、略伦特和奥尔莫，德国的维尔茨，荷兰的德佩……以至于上周日刚倒下的莫拉塔、孔德、埃里克·加西亚、扎卡这类伤挫伤和过度疲劳患者，压根就不算事，只要世界杯开始前能养好就行。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

博格巴今夏与曼联合同到期后以自由身加盟尤文图斯，迄今为止还没有在正式比赛中登场亮相。7月23日，博格巴完成了回归尤文图斯后的首场比赛，在热身赛中迎战瓜达拉哈拉，24日训练时，法国人在完成一次常规射门时导致右膝盖外侧半月板损伤。

为了赶上世界杯，博格巴选择了恢复速度快，但留下后遗症概率更高的保守治疗方案。9月3日法国人首次宣布复出，9月5日回归训练，9月6日膝盖伤势复发并在当天接受了半月板清除手术，当时尤文图斯主帅阿莱格里就已宣布他2022年都不会再代表尤文图斯出场：“至于世界杯，不是我能决定的。”

但博格巴的恢复速度看起来远比预想的快，10月20日，法国人再次恢复训练，意大利媒体给出的时间表是法国人计划在11月10日尤文图斯客场对维罗纳的比赛中登场，即法国队提交世界杯参赛名单截止日的前四天。

然而在10月31日的训练中，博格巴又出了问题了，这次倒不是膝盖，而是大腿肌肉拉伤，10月31日博格巴在都灵做了检查，一天后又不甘心地去匹兹堡接受检查，两次的结果都一样，法国人至少需要休息20天，而法国队的首场小组赛11月23日就要开踢，就算能够及时伤愈，也没时间找状态——博格巴上次参加正式比赛还要追溯到4月20日曼联对利物浦。

伤病原因更是令人唏嘘，医生认为大概率是长时间养伤后超负荷运动导致，换句话说就是博格巴太想赶上世界杯，第二次复出后练得太狠，太想要快点回到球场，结果欲速则不达。

博格巴本赛季已经因伤缺席了17场比赛，之前法国人上赛季因伤缺席比赛的纪录是上赛季的20场，这次受伤后肯定将创下新高，而根据意大利媒体的统计，2016-2017赛季以来博格巴已因缺席了92场比赛，最近四个赛季更是缺席了多达73场！



《米兰体育报》：卢卡库再次伤停，他只能在明年1月重返国米阵中。卢卡库这次受伤的位置和上次的位置相同，但不存在他错过世界杯的风险，不过博格巴没那么好运将告别世界杯

赛程密集，最后两周提心吊胆

世界杯将于北京时间11月21日零点开踢，欧洲各大联赛大多将在下周末踢完世界杯前最后一轮，其中西甲欧战球队相对宽松一些，接下来还要踢一场欧战和两场联赛，德甲和意甲都是三轮联赛和一场欧战，英超则是两轮联赛、一轮欧战和一场联赛杯。

乍看起来就快熬到头了，世界杯前最多只剩四场比赛，问题是球员也快到极限了，上轮巴萨客场对瓦伦西亚，上半场中卫埃里克·加西亚伤退，下半场中卫孔德伤退，好消息是检查显示两位球员都没有大问题，只是过度疲劳，坏消息是现在只是11月，球员就已经过度疲劳。

这还不是特例，周中欧冠对比尔森胜利，巴萨主帅哈维在赛前新闻发

布会上说会大轮换：“因为我们有很多球员有过度疲劳的问题。”在热刺，上周中欧冠主场对里斯本竞技，阿根廷中卫罗梅罗踢满全场，主教练孔蒂赛后直言自己一直提心吊胆：“他现在非常疲劳，但这场比赛太重要了，我们只能让他出场，我们别无选择，只能冒险。”

为什么会累成这样？今年夏天欧洲球队踢了欧冠，而且是11天四场，9月又是两场欧冠比赛，虽说重要性低，但终究是正式比赛。然后由于世界杯的缘故，各大联赛的开赛时间都比往年更早，赛程更紧密，以巴萨为例，从8月14日赛季首战对巴拉多利德到上周末对瓦伦西亚，差不多两个半月时间踢了12场西甲和五轮欧冠，其间还要扣除两周国际比赛

日，除了赛季第一周外全都是一周双赛。

球员提心吊胆，各国主教练也提心吊胆，由于本届世界杯在冬天踢，球员备战世界杯的时间只有一周左右，一旦核心球员在最后时刻遭遇伤病，球队连寻找B计划的时间都没有，虽说国际足联规定的26人参赛名单上报截止时间是11月14日，但想象一下假如梅西最后关头受伤，阿根廷队哪有时间去磨合新战术？

上个月中旬，南美各足协达成一致，希望欧洲俱乐部能提前一周放各国国脚回国备战，即不参加11月12日与13日那个周末的联赛，作为回报，明年三月国际比赛日，南美各国家队将不征召效力于欧洲联赛的国脚，但事到如今也还没谈妥，大概率要黄。

球员进退两难，有苦说不出

世界杯将至，看着队友与对手接连不断地倒下，球员的心态会发生怎样的变化？会有人为了避免伤病而在俱乐部消极怠工吗？

明面上当然是大家都说没有。孔蒂说自己无法接受有球员为了怕错过世界杯而不敢下脚，安切洛蒂说如果谁怕受伤那不如回家躺着：“因为训练一样有伤病风险。”瓜迪奥拉则从技术角度予以否认：“我们都知道如果你不够专注，伤病风险就会增加，你想得越多，受伤的可能性就越大。”

但实际上就真的很难说了。本赛季表现低迷的利物浦中卫范

迪克就曾被英格兰媒体公开质疑是在为世界杯留力；在巴塞罗那，有俱乐部高层怀疑德佩的腿筋伤势老是好不了是因为荷兰前锋不想在世界杯前冒险复出；在尤文图斯，迪马利亚今夏加盟时只愿意签一年，当时就被质疑选择尤文图斯只是为了备战世界杯，现在果然是一伤就要等到世界杯前才能复出。

英格兰《每日邮报》说球员肯定会有想法，毕竟世界杯四年才一次，上个月效力于热刺的巴西边锋理查利森受伤后直接哭了，虽然检查结果显示他的伤没有预料的那么重，有机

会在世界杯前复出，但就算真复出了，巴西人肯定会倍加小心，毕竟博格巴和卢卡库好了又伤的例子就摆在眼前。

还有一个麻烦在于球员们由于各种原因不愿意说实话，其实已经非常疲劳，但或是怕失去主力位置，或是怕被舆论抨击，不敢主动要求轮休，勉强出场结果拖累球队。皇马主帅安切洛蒂就对球员喊话，希望他们能实话实说：“如果累了就一定要跟我说，我执教了30年，只有两位球员跟我说过类似的话，一次是西多夫，在联赛里；一次是佩佩，在欧冠决赛前。”

